

记录  
平凡人的  
不凡歌

故事

欢迎提供人物线索  
报料电话:82860085  
也可通过“青島晚报官微”  
公众号提交线索

辛克好坐在  
瞭望塔上巡逻。

4

责编王亚梅 美编宋平艇 审读岳蔚

2023/9/14 星期四

石老人海水浴场是游客来青岛旅游的网红打卡地。每逢暑假,来自全国各地的游客纷纷来到青岛这片美丽的沙滩,享受着碧海蓝天带来的美好。在石老人海水浴场绵长的沙滩上,总能看到一群身着统一制服的人,他们无暇欣赏眼前如画的风光,手持对讲机不断发出指令,有时还举着望远镜看向大海深处。他们就是石老人海水浴场救援队的队员,头顶炎炎烈日,他们为游客构筑了一套“安全防线”。

辛克好是石老人海水浴场救援队队长,自从九年前接手石老人海水浴场救援队以来,每年石老人海水浴场开放期间,无论刮风下雨,还是高温烤晒,辛克好都带领着队员们驻守在这里,守护着游客们的生命安全。



# 水上“守护神”——辛克好

曾一天帮忙找到70余个走失孩子

身为石老人海水浴场救援队队长带领队员守护这片海

## 头顶烈日 沿海滩日行三万步

今年暑期,青岛遭遇罕见高温天气,石老人海水浴场白天几乎都处在暴晒之中。8月末,青岛气温已经开始下降,但在太阳的照射下,石老人海水浴场依然酷热难当。记者跟随辛克好沿着石老人海水浴场沙滩巡逻。刚走不到五分钟,记者就感受到皮肤正在经历高温的炙烤,由于紫外线照射太强烈,记者的眼睛几乎都睁不开。但在辛克好看来,这已经算是比较好的天气,今年夏天最热的时候,救援队的队员们几乎个个都有被晒爆皮的经历。为了防晒,队员们几乎都是全副武装,墨镜、冰袖、面罩等防晒用品几乎都是标配。

巡视沙滩是救援队的重要工作。队员们能及时地发现各种突发状况,几乎每天辛克好和救援队的队员们都要沿着长达三公里的沙滩走上四五个来回。“每天走三万步对我们来说都是小意思。”辛克好笑着说。由于步行距离太长,辛克好也时常霸占朋友圈步行榜的榜首。巡视过程中辛克好发现有些外地游客不了解海浪的危险,专挑浪大的地方合影,他都会上前及时提示危险。

石老人海水浴场救援队的队员们个个都是水中高手。不仅游泳不在话下,还能熟练驾驶水中摩托艇。每天早上7时,队员们就乘着摩托艇出发,沿着海水浴场的网线巡视一圈,看看有没有突发情况。

辛克好告诉记者,救援队现在已经形成沙滩、海上以及瞭望塔等三大巡视体系,可以覆盖海水浴场网线内的区域,确保发生突发情况后队员能立刻赶到实施救援。

## 曾经一天 找到过70多个孩子

大海的浪漫与壮阔令人着迷,但海面下涌动的暗流也让人望而生畏,稍不留神就有被海浪或暗流卷走的风险。今年暑期,石老人海水浴场高峰时人流量达到了9万人次,这也让辛克好和其他队员们的工作难度猛增。

今年暑假,青岛成为亲子游热门目的地。石老人海水浴场的游客中,有相当一部分是家长带着孩子前来体验滨海风光的。由于人流量太大,孩子走失的情况时有发生。辛克好告诉记者:“最多的一天,我们找到了70多个孩子。”沙滩上人流量大,稍微不注意,就会发生孩子走失的事件。“有时候就是不到一分钟的时间,就找不到孩子了。”每当这样的情况发生,救援队的队员们便开启了“地毯式”搜索模式。万幸的是,这些在沙滩走失的孩子很快就能被找到。每当领着孩子找到家长,家长们都对队员们充满感激,还有些家长会送来锦旗。

提起前不久从海水浴场里救出来的小男孩,辛克好一直心有余悸。那天上午,救援队队员接到信息得知有个孩子已经昏迷,立刻驾驶摩托艇赶到把孩子带上岸。救援队医生赶紧用急救知识对孩子进行基本的施救,孩子吐出几口水之后苏醒过来。这时,孩子的爸爸也赶到现场,原来,这位小朋友告诉爸爸想去洗手,然后自己跑到海边玩耍,结果被暗流卷入大海中。“幸亏孩子被及时救起来了,要不然后果不堪设想。”辛克好说。看到孩子平安无事,家长对救援队队员们万分感谢。

相比寻找沙滩上走失的孩子,海水浴场里的突发状况更令人揪心。今年暑假的一天,救援队刚上班不久,忽然接到通知在海里发现了一名男子,并且这名男子已经昏迷。队员们第一时间开着摩托艇赶到出事海域现场,并把这名男子带到沙滩上。救援队成员立刻对该男子实施紧急救援,并且拨打了120,很快这名男子就恢复了生命体征。“虽然我们遇到的突发情况比较少,但是只要一有情况就是大事,所以大家时刻处在待命状态。”辛克好说。

救援队队员告诉记者,有一次,辛队长从海里救起了一名溺水的游客,把人救上来之后,他自己也用了全身的力气,整个人都虚脱了。



辛克好在  
沙滩上用对  
讲机与队员  
沟通。

## 遇到游客误解 却依然坚守

除了在遇到突发状况时进行救援外,石老人海水浴场救援队更多的是对游客进行安全警示。一些游客不了解海浪的巨大危险,为了拍出具有震撼力的照片,有人专往海浪大的地方走,却不知危险正在步步逼近。每当发现这样的情况,辛克好都会带领队员们直接上前制止危险行为,但他们的好意有时候却并不被接受,甚至出现游客与救援队员发生冲突的情况,虽然满心委屈,但辛克好却依然坚持制止着这样的危险行为。“虽然他们不理解我的用意,但作为救援队队员,向游客告知风险是我们的责任。”辛克好说。

最令辛克好头疼的是台风天气,海水浴场会整体关闭,但总有游客冲破警戒线,到海边与巨浪合影。每当这时候,辛克好不得不劝说游客赶紧到岸上,小心被海浪卷走。遇到不听劝告的游客,辛克好会严格要求他们离开退到警戒线以外。

尽管驻守着这片美丽的沙滩,但辛克好却无暇欣赏,只能趁着海水浴场关闭期间感受一下美景。在他的心中,游客们的安全是排在第一位的。“石老人海水浴场是青岛最美的海岸线之一,希望每一位来青岛的游客都能领略到它的美,也希望每位游客都能注意安全。”辛克好说。

观海新闻/青島晚报/掌上青島 记者 李沛